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Választások előtt.
jan. 12.

(—r.) Az egész országban 
megindult választási mozgalma­
kat ezúttal bizonyos méltóság 
jellemzi. Mintha a választó kö­
zönség igaz tudatára ébredt volna 
magasztos hivatásának s mint a 
parlamentben történtek legilleté­
kesebb bírósága, komoly meg­
fontolással lát hozzá az élőké 
szitő munkálatokhoz.

A jelöltek nevei között is in­
kább valódi politikai munkások, 
mint jószándéku, de gyenge ener­
giával megáldott férfiak neveit 
olvassuk. S ez idején való vál­
tozás is. Komoly és nehéz munka 
várakozik az uj ülésszakban a 
honatyákra. A véderőtörvény 
végleges rendezése, a vám és 
kereskedelmi viszonyok lebonyo­
lítása s ami eredményében talán 
a legnehezebb politikai munka: 
a házszabályoknak olyatén mó­
dosítása, mely állandó bírálat 
tárgya lesz a jövő politikai nem­
zedéknek.

A közelmúlt eseményei elég 
tanúságot és okulást nyújtottak 
a választó közönségnek arra néz­
ve, hogy sok avult intézménye 
van parlamentünknek; sok ha­
gyományos és a jogszerűség lát 
szatával bíró visszaélésnek kell 
ott véget vetni. Ehhez a mun­
kához pedig olyan férfiakra van 
szükség, kiknek tudása, tiszta 
hazafiul érzése garanciát nyújt a 
választóközönségnek, hogy való­

ban az ő akaratuknak tolmácsai 
lesznek a törvényhozó testület­
ben.

Különösen az uj ülésszaknak 
a választói jog rendezésére irá­
nyuló tervei teszik kívánatossá 
ezt a garanciális követelést. Az 
utolsó cenzus megállapításától 
napjainkig minden téren, de kü­
lönösen a szellemi önállóság és 
művelődés utján annyit haladt 
előre népünk, hogy a régi birtok-, 
illetve adóeenzus alapján meg­
ejtett választások mellett a pol­
gárjogok gyakorlásából olyan pol­
gárok is kimaradnak, akiknek 
ebbeli jogát vitatni csakis a régi 
rendszer mellett lehet, mert az 
európai példák e jog kiterjesz­
tését rájuk szinte megkövetelik. 
E fontos munkálat lelkiismeretes 
végrehajtása az egész nemzet 
jövőjére lesz kihatással.

A szabadelvüpárt komolysága 
hatással van az ellenzéki pártokra 
is. Vessünk fátyolt az elmúlt régi 
választások sok, keserű visszélé- 
sére. Nemcsak az intéző körök, 
hanem maga a korrumpált vá­
lasztóközönség is oka volt azok­
nak. Nyitott szemmel, de becsu­
kott marokkal tekintsen a vá­
lasztó jelöltjére s akkor meg­
szűnnek a régi bajok és ideális 
eszmékben gazdag parlament fog 
fényt árasztani jutalmul az el­
vekért s a haza igazi javáért lel­
kesülő választókra.

Valljuk meg az igazat, igazán 
tiszta választás alig volt eddig 
Magyarországban; pártkülönbség

nélkül az egész nemzetre vonat­
kozik állításom. Tanúja voltam a 
múlt választáson egy igen tanul­
ságos esetnek. A kerületet nem 
nevezem meg. A néppárt és a 
szabadelvüpárt küzdött erősen 
egymással A választás eredmé­
nye egy község szavazatán mú­
lott, amely busás jutalom fejében 
Ígéretet tett az egyik félnek. A 
másik erről tudomást szerezvén 
ráígért ellenfelére, mire azok 
mind átpártoltak. Az utolsó na­
pokban sikerült az első lefog­
lalnak tetemes áldozat árán 
visszahódítani a községet. El is 
jöttek azok, csakhogy nem reá, 
hanem ellenfelére szavaztak, ki 
felvonulásuk előtt újból magához 
hódította a 120 szavazatot.

Megundorodtam ettől az ala­
csony jellemtelenségtől. Mindenki 
tudott az esetről, de petíciót nem 
adtak, mert a vesztes fél egyszers- 
mindenkorra visszavonult a politi­
kától. Hány hasonló eset ismétlő­
dött akkor az egész országban. 
Sok embernek keresetforrás a 
választás s a jelölt kénytelen 
belemenni a visszaélésbe, ha re­
ményét föladni nem akarja Nem 
a jelölteknek, a választóknak 
kellene e tekintetben szigorúság. 
Az olyan üzérkedő kerülettől a 
képviselőküldési jogot kellene 
bizonyos időre megvonni.

Kerületünkben eddig ennyire 
nyilvánvaló visszaélések nem for­
dultak elő. Sőt az ezidei válasz­
tások előzményei is mintha a tiszta 
választás megnyugtató előjelei vol­

nának. Az ellenzék legalább eddig 
a múlt idők ököljogát nem hozta 
forgalomba. Tiszteljük egymás 
meggyőződését s annak nemes 
fegyvereivel küzdjünk egymás 
ellen. Nincs okunk egymásról 
feltenni a hazaárulást. Különböző 
utakon, de mindannyian a haza ér­
dekeit viseljük szivünkön. Eddig 
legalább nincs okunk attól tar­
tani, hogy ez a méltóságos nyu­
galom a kitörő személyes küz­
delmek s viharok előjele volna.

Választási mozgalmak Zemplén- 
vármegyében.

— jan. 12.
A Zemplénvármegyben megin­

dult választási mozgalmak hullámai 
a választások közeledtével mindin­
kább magasabbra csapnak fel.

A választásokkal összefüggő moz­
galmak minden eddigi mozzanatáról 
értesítettük már olvasóinkat előző 
számainkban. Most — újabb értesü­
léseink alapján — a következő tudó­
sításokat adhatjuk le:

A sátoraljaújhelyi kerület volt 
országgyűlési képviselője, Dókus Ernő 
az alábbi nyílt levelet intézte a 
kerület választóihoz. E nyílt levelet 
még lapunk előző számának meg­
jelenési napján kaptuk közlés céljá­
ból, de lapzárat után érkezvén jelen­
legi számunkban közöljük le a követ­
kezőkben :

Tisztelt Polgártársaim I
0 császári és apostoli királyi 

Felsége az 1901. évi október hó 
24-ik napjára összehívott ország­
gyűlést mai napon feloszlatván, az 
önöktől nyert megbízatásom véget

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Tibi.

A .Zemplén* számára irta: S. Lőw Róza.

I.
Nyolc hónapja volt, mikor itt 

jártam „Zemplénében. Itt a hires 
„Hegyalján". Kérem, ne forduljanak 
ü tőlem unott, türelmetlen arccal, 
nert gyerekről mesél.

Nem lesz unalmas — ígéri, akarja.
Nem is volt az gyerek. Nem is 

iezdett az lenni. Mint kész, értelmes, 
)kos ember, finom, nemes lélek, sze­
rető szívvel, melegen sugárzó sze­
mekkel nézett először bele ebbe a 
tarka-barka világba. Avval a nagy, 
élénk, nyílt, fényes tekintetével, mely- 
lyel elragadott mindenkit, mivel 
emberré pecséteíé kis gyerek voltát, 
mivel meglopta ifjak, vének szivét.

A maga gyermekéről, kutyájáról 
ae meséljen az ember — mondja va- 
aki. — E gyerek nem enyém. Csak 
aolondja vagyok, mint sokan, kik 
egyéniségének, személyének varázsa, 
aatása alatt állanak.

Bolondja annak a falu apraja, 
aagyja, szülője, nagyszülője, rokona 
mind! — Ö hozott ide a távolból a 
jzépséges Hegyaljára, hol vígan szü- 
•etelnek, serényen tapossák az asszut, 
i sok édes szőlőt s leányok az ifjak

kai a borház földjét tüzes cigányzene 
mellett.

Szaporán szedik mézét a hegy­
nek, gyönyörű, dús áldását Istennek. 
Díszét, büszkeségét a hires Hegy­
aljának.

Vidámak a szőlősgazdák. Eleve­
nen futkosnak a meredek hegyeken, 
mosolygósak a gazdasszonyok, paj­
kosak a fiatalok, csakzmi ketten nem 
örülünk a szüretnek. Én meg Tibi.

Mi egymásban találjuk fel az élet 
szépségeit, gyönyörűségeit, örömeit. 
Ragyogó tekintettel, őszinte, gyermeki 
édes* örömmel simult arcomhoz, bo­
rult nyakamra, ölelt édesen, melegen, 
igazán, önzetlenül, kedvesen gyerek­
karja, gyereklel ke. Kár gúnyosan mo­
solyognotok. Én tudom csak, mily 
nagyon tud Tibi szeretni, pedig csak 
nyolc hónapos !

Mit nekünk cudar, önző, hideg 
világ! Sivár fényessége, hangos, ha­
zug bókolása, hiú ékessége a díszes 
szüretelő publikumnak"? Mit nekünk 
szüret. Hegyalja ünnepe, büszkesége, 
öröme, haszna? Mit nekünk a küzdő, 
serény, versengő világ itt, ha mi 
egymáshoz simulhatunk nagy szere- 
tetben, ugy-e én, drága, édes Tibikém.

II.
Nyolc éves volt, hogy ott jár­

tam. Már szüret után érkeztem. De 
szőlő s szeretet dúsan fogadott.

Tele szívvel, tele marokkal szór­

ták, hozták elémbe. Tibi is majszolt 
rajta pici, édes szájával, engem ösz- 
szefenve a sok furmint s hárslevelű 
szőlőtől murcos ajkával, számtalan 
csók iával.

S nénijének agyon kellett ennie 
s csókoltatnia magát, mert Tibi a 
zsarnok, az édes kincs, a szeretet, a 
jóság, gyöngédség — most már maga 
a szorgalom, az ambíció — követelte, 
kérte. Mert kérem ő III. osztályú je­
les tanuló s épen úgy meghódítja ta­
nítóját, mint mindenkit, ki nagy, fé­
nyesen tündöklő, szellemességtől su­
gárzó szemeibe tekint.

Nagy jövőt, fényes tehetséget 
jósol neki mindenki. Lelkesedéssel 
szavalja a „Talpra magyar“-t. Nem 
magol, csak úgy szedi értelemmel kis 
agyába a tudományt s megkapó, 
megható naivsággal lelkében, moso­
lyával mondja: „Sokat, mindent fo­
gok tudni! Még írni is, mint te 
néni!“ iir.

Tizenhat éves volt, hogy a Hegy­
alja őszi színeibe öltöztetett, édessé­
gekkel megáldott hegyeit jártam. 
Szép volt a régi, öreg Hegy alja, pi­
rosló szőlőtőkéivel, őszi napsugaras, 
hangulatos képével.

Már nem csókolództunk otthon.
Komoly, benső szeretettel jártuk 

a hangos, eleven hegyeket.
Tibi beszámolt élményeiről, ta­

nulmányairól, jó s rossz, jámbor s 
viselt dolgairól.

Bizalmas emberek lettünk. Ra­
jongó csókom, néma imádatom meg- 
oldá gyereknyelvét, megnyitá serdülő 
ifjú szivét.

Az eleven, szellemes, zseniális 
gyereknek nemcsak jeles, sikeres 
vizsgáról voltak kitűnő bizonyítványai.

Volt már gyerek szerelme is. 
Bizony! Ott feslett, melegedett, fej­
lődött, szépen, nemesen, tisztán.

És a néni ezt nyomban kiol- 
vasá a nagy lányszemek rajongó, 
nedvesen fénylő tekintetéből, mikor 
elpirulva kérdé: „A Bözsit látta 
a néni ? Milyen szép, kedves, okos 
és jó, szorgalmas!" S a sok dicséret 
nem fogyott el tüzesen piros, szerel- 
metes ajkáról.

S én bámultam bele e tiszta tüz- 
lélek jámbor leikébe. S tápláltam 
kis szive nagy szerelmét, óhajtva, 
majdnem követelve Tibim tizenhat 
éves szivétől, hogy hü maradjon első 
szerelméhez.

Hittem benne, hogy ez lehet leg­
szebb álma. Ez lesz boldogsága.

A tizenhatéves szerelem erősödni, 
fejlődni fog, szépen, nemesen.

S én leszek, ki fejleszteni igyek­
szem, nehogy ifjam kiábránduljon, 
reális szerelmek, sokféle kalandok 
után futkosson.

Maradjon — ódivatú — de igazi

l,apnn$t »»&* ssáma 4 oldal.
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ZEMPLÉN.

ért s én azt hálatelt szívvel adom
vissza kezeikbe.

Amidőn így megszűnik ezen 
összekötő kapocs, engedjék remél- 
lenem, hogy azon kegyes jóindula­
tot, melyet közel tizenhat éven át 
méltóztaítak velem szemben tanú­
sítani, jövőre se fogják meg\onni 
tőlem, ki örök hálám jeléül, búi 
változott viszonyok között, minden­
kor készséggel fogom e kerület és 
minden lakójának érdekeit ^ szol­
gálni s tehetségem szerint előbbre
vinni. .

Fogadják ismételten igaz tisz­
teletem nyilvánítását.

Budapesten, 1905. évi január
hó 4-én. , v ,Itukus Lruo.

Dókus Ernőnek, a népszerű kép­
viselőnek távozását a sátoraljaújhelyi 
kerület szabadelvű választó polgár­
sága mély sajnálattal vette tudomá­
sul, mert Dukus Ernő, ki a sátoral­
jaújhelyi kerületnek közel tizenhat 
éven át volt képviselője: közhasznú 
munkásságával, agilitásával mely 
Sátoraljaújhely város legutóbbi ki 
épülésében is erős bizonyítékot lel •— 
osztatlan elismerést és őszinte mél 
tánylást vívott ki magának a kerü­
letben.

A sátoraljaújhelyi szabadelvű párt 
ezek után tudomásul véve Dókus 
Ernő visszavonulását: jelöltjéül dr. 
Molnár Béla volt országyülési kép 
viselőt kérte fel, ki a jelölést elfo­
gadta s ki már a közeli napokban 
fogja Sátoraljaújhelyben, valamint a 
kerület többi községeiben programm- 
beszédét megtartani.

Molnár Béla jelölésének hire 
hamar elterjedvén, a képviselőjelöltet 
jelöltetése alkalmából a vidékről is 
számosán üdvözölték. Elsőnek üdvö­
zölte Molnár Bélát Molnár Viktor 
temesmegyei főispán.

Ezek szerint a sátoraljaújhelyi 
kerület jelöltjei : a szabadelvű párt 
részéről dr. Molnár Béla, az ellen­
zéki párt részéről dr. Búza Barna.

A nagymihálvi választókerület­
ben f. hó 12-én lépett fel szabadelvű 
párti programmal dr. Demkó Kálmán 
fővárosi főgymnáziumi igazgató, ki 
ez alkalomból a kerületbe le is uta­
zott programmbeszédének megtartá­
sára. A nagymihálvi kerület szabad 
elvű jelöltje tehát dr. Demkó Kálmán, 
a disszidenseké gróf Hadik-Barkóczy 
Endre.

A többi kerületekben változás a 
jelöltek személyére nézve nem tör­
tént.

A mádi választó kerületben folyó 
hó 8-án délután tartotta meg a vá­
lasztó kerület polgársága Mádon ér­
tekezletét a választásra vonatkozókig, 
melven Osvath Mátyás választatván 
meg elnöknek, ki Bernáth Béla ed­
di^ volt képviselő mellett foglalt ál­
lást, mit Illésházv Endre nyugalma­
zott’ községi jegyző támogatott hosz- 
szabb beszéddel. Ezek után T as heg \ i 
Péter szólalt fel és hosszú, beható 
beszéddel védte meg a szabadelv ü 
párt programmját, mire a szónokot a 
jelen volt szabadelvű polgárok szá­
mosán üdvözölték, kijelentve, hogy a 
szabadelvű eszmének cs pártnak to­
vábbra is hü tagjai maradnak. Mind­
ezek után a függetlenségi eszmének 
hívei 26 tagból megalakították a 
48-as függetlenségi pártot, melyen 
megválasztották elnökül Osváth Má­
tyást, alelnökül Pálóczv Józsefet, 
jcgvzőíil pedig Bálint Jánost Mád 
község főjegyzőjét, ki azonban azt 
el nem fogadta azon határozott kije­
lentéssel, hogy ő Tisza Istvánnak és 
,i szabadelvű pártnak rendíthetetlen
hive s igy Mihályi Endre volt 
községi bírót választották meg. Az 
igy megalakult függetlenségi párt 
Bernáth Bélát jelentette ki je­
löltjének, azon hozzáadással, hogy 
program m beszédének megtartása 
alkalmával kötelező nyilatkozatot kell 
adnia arra nézve, hogy politikai elveit 
többé nem változtatja meg.

Bernáth Béla e hó 11. d. u. 2 
órakor tartotta beszámolóját Mádon. 
Ellenjelöltje ezideig nincs.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS 

Rendkívüli vármegyei közgyűlés.
— jan. 12.

Abból az alkalomból, hogy az 1904. 
évi dec. hó 29-én a központi választ­
mány újjáalakítása tárgyában hozott 
közgyűlési határozatot a belügymi­
niszter törvényszerűség indokából 
megsemmisítette : Dókus Gyula alis­
pán f. hó 12-én d, e. 10 órára rend­
kívüli közgyűlést hivott egybe, ame­
lyen tekintettel a politikai helyzetre, 
a törvényhatósági bizottság tagjai 
nagy számmal jelentek meg s a gyű­
lés iránt általános érdeklődés nyil­
vánult meg.

A rendkívüli vármegyei közgyű­
lésen a disszidens főurak is nagy­
számmal voltak képviselve. Ott vol-

diákszerelemnél, legédesebb álmánál, 
rózsás illúzióinál s a még rózsásabb, 
szebb Bözsinél.

Tibim tanult, fejlődött, szellemi­
leg, testileg gyönyörűen. Bözsirn virult, 
nőtt szépséges bimbóvá, bájos haja- 
donná, mig a néni fehéredett. De 
szive, lelke ifjú maradt szeretetbem 
gyöngédségben. Nála találkoztak. Ü 
hevité, lelkesítő, tanitá őket, szép, 
tartós, igaz, benső, örök szerelemre.

ö kereste az alkalmat szép, ár­
tatlan gyermekidillekhez. 0 öntözé 
az érzelem magját a hűség harma­
tával, a szeretet rajongásával. 0 bírta 
csak maga a nagy titkot, hogy Bözsi 
és Tibi egyek.

IV.
Nyolc évvel később, hogy ott 

jártam, Tibiből bajuszos legény, ki­
tünően végzett ember : doktor jurisz 
vált. Irigyelt, kedvelt egyén, keresett 
párti lett.

Csábítják Bözsijét rémmód, min- 
denfelülről: ki vagyonnal, ki ranggal, 
ki ésszel, ki szívvel, de Bözsi olykor 
szülei rábeszélései elől, mintegy vér­
tezni akarva magát: nénje keblére fut. 
S ott megszilárdul crélye szüleivel 
szemben, kik kételkednek Tibi állha­
tatosságában.

Bözsi sok kérője haza zavarja 
Tibimet kedves fővárosából, újonnan, 
becézgetéssel berendezett és szépsé­
ges, ifjú reményekkel felékesitett iro­
dájából, hogy oroszlánmód elragadja

Bözsi kezét szülei markából, kérői 
orra elől s nénije kebléről.

Hogy oda borulhasson hálát zo­
kogni, áldást, imádkozni a néni ősz 
fejére, ki néki anyja, barátuéja, ké- 
nyeztetője, cimborája, boldogságának 
megteremtője volt.

S a néni büszke Tibijére, ki 
olyan akaratos férfi, mint a miiyen 
gyerek volt, mikor a legszebb, leg­
becsesebb rózsát letépte még barna 
hajáról. Most is letépte az élet kert­
jéből, kivívta a sorstól, követelte szü­
leitől s kiérdemié Bözsijétől legszebb 
virágát: örök, édes szerelmét, első 
lángérzelmét a legnemesebb szívnek, 
gyönyörű leányának, lányuk legéde- 
sebbikének

Most volna a legszebb epizódja 
Tibim életének. Most nyújtaná a leg­
szebb képet, méltót, előkelő, kiváló 
festői művészi ecsetének, amint ott áll­
nak kétfelől, ölelve imádattal a néni 
romantikus, fellengző, tisztes fe­
jét. Ki bensőn ölel, tüzes, hálás ifju- 
főt lángszemekkel, ében hajjal. S 
szerel metes, ábrándos szemű bibor- 
piros leányarcot, arany hajjal.

Oh, gyönyörűen megkapó e kép: 
„A jövő reménye s a múltak álma/ 
Múltjának egyik szép eszménye: A 
szerelem legszebb páros képe.

Toliam festene, színezne, hűen, 
igazán, tovább, de közönségem unat­
koznék, megki mélem. Elég lesz mára.

tak a jelenvoltak között: giói An 
drássy Tivadar, gróf Hadik-Barkóczy 
Endre, gróf Andrássy Sándor, báró 
Sennyev Géza és István, gróf Har 
denberg Aladár, báró Vécsey Tamás 
és még többen.

A gyűlésnek tárgysorozatában 
csupán három tárgy lévén: a rend­
kívüli közgyűlés már a déli órákban 
véget ért.

Szinyei-Merse István főispán a 
rendkívüli közgyűlést 10 órakor nyi­
totta meg s mindenekelőtt bejelen­
tette a közgyűlésnek, hogy Szír may 
Pál udvai birtokos elhalálozván -- 
tekintettel a vármegye és a haza ér­
dekében kifejtett közhasznú tevékeny­
ségére — indítványozta, hogy a tör- 
vényatósági közgyűlés a haláleset 
feletti részvétét iktassa jegyzőkönyv­
be: — amit a közgyűlés egyhangú­
lag elfogadott.

Ezután elnöklő főispán bejelen­
tette, hogy az 1904. évi december 
hó 29-én a központi választmány 
újjáalakítása tárgyában hozott köz­
gyűlési határozatot a belügyminisz­
ter törvényszerűség indokából meg­
semmisítette s ennélfogva uj válasz­
tást rendel el.

Ezután szavazatszedő küldöttsé­
gekként az egyik terembe : dr. Farkas 
Róbert elnöklete alatt Görgey Pál 
és Dókus Mihály bizottsági tagokat, 
a másik terembe pedig Matolai Etele 
elnöklete alatt Bálint Dezső és Ih- 
nntkó Emil bizottsági tagokat kül­
dő: te ki.

A szavazás eredményeképen meg­
választattak a központi választmányba 
a következő tagok: Az újhelyi ke­
rületben : Andrássy Tivadar gróf, 
Ambrózy Nándor, dr. Búza Barna, 
Fejes István, dr. Fried Lajos, Ka- 
tinszky Geyza, id. Meczner Gyula, 
Miklóssy István, Dókus Ernő, Molnár 
István, Pekáry Gyula, Reichard Mór, 
báró Sennyey Géza, Zinuer Henrik, 
Widder Gyula; a liszkai kerületben : 
Gruska Lajos, Nagy Barna, dr. Láczay 
László, dr. Zsindely István ; a mádi 
kerületben: Bernáth Béla, Székely 
Károly; a megyasszói kerületben; 
Potoczky Dezső, Potoczky Kálmán; 
a bodrogközi kerületben: Maiiáth 
József gróf, Meczner Béla, id. Miklós 
Béla, báró Sennyey Miklós; a nagy- 
mihályi kerületben: Ganzaugh Mik­
lós, Mauks Árpád ; a homonnai ke­
rületben : dr. Csőke József, Andrássy 
Sándor gróf; a terebesi kerületben: 
Bessenyey István, Pécky Adárn, Spil- 
lenberg József.

A választásnak megejtése után 
a nyugdíjazás iránt beadott kérvé­
nyek tárgyalt attak, melynek ered­
ményeként a törvényhatósági bizott­
ság Nemthy József árvaszéki elnö­
köt 33 és fél évi szolgálati idő után, 
évi 4698 korona, Majoros András őr­
haj dut pedig 39 és fél évi szolgálati 
idő után évi 891 korona járandósság- 
gal nyugdíjazta.

A közgyűlési jegyzőkönyv nyom­
ban hitelesíttetvén : a közgyűlés ezzel 
véget ért.

tórium felállítását célzó mozgalom
javára. ^ böics (ha a fejem le­
ütnék so tudnám megmondani most 
kótyagos fővel, hogy melyik) azt a 
merész állítást kockáztatta meg, hogy 
senki sem boldog halála előtt . Szá­

zat teszek egy ellen, és azt hiszem 
a műkedvelői előadáson és az azt kö­
vető bálon jelenvolt nagy es fényes 
közönség érzelmeit tolmácsolom, lmgy 
ha a t. görög bölcs ur folyó ho é-en 
Gálszécsen azon estén jelen lett volna, 
axiómáját feltétlenül visszavonja, vagy 
legalább oda módosítja, hogy senki 
sem lehet boldog, mig Gálszécsen 
egy koncertet és bált, mint amilyen 
volt a f. hó 7-iki: végig nem élvez.

Már a műsor oly ügyesen volt 
összeállítva, a szereplők oly jól vol- 

í tak kiválogatva, hogy minden egyes 
pont valóságos élvezetet nyújtott a 
közönségnek.

Hartman Margit úrnő, ez a zse­
niális zongoraművésznő nyitotta meg 
a műélvezetet. Eljátszotta Chopin, 
Scherzo B. Moll, Mignon, Fritz Spind- 
ler műremekét. Majd, Liszt • Rap- 
sodie 15. Ezután a Rákóczi induló, 
ez a vért hevesebb mozgásba hozó 
darab következett, Hartmann Margit 
úrnő és Malcher Béla ur előadásá­
ban. Ezt felváltotta egy vígjáték: 
„Megjött a papa/ Irta: Erdélyi Zol­
tán. Szerepeltek : Pikna á ilma és 
Spillenberg Elza kisasszonyok, Grün- 
feld Sándor és Gazdy Béla urak. 
Mindnyájan nagyon kedvesek voltak. 
A következő szám, hegedii-szóló, elő­
adta : Knoblauch Richard ur, énekelte 
Malcher Béla ur, mindketten reme­
keltek. Gordonkán játszott Olchváry 
Ernő, cimbalmon kisérte Stépán Ala­
dár. Virtuozitással szerepeltek. Bezárta 
a műsort egy monolog, előadta Izsépy 
Zoltán. Ez is nagyon jó volt. A sze­
replőket többször kihívták és meg­
tapsolták.

Alig záródott be az előadás, bű­
vész-kezek (mert csak bűvészek tud­
nak egy termet oly hirtelen táncte­
remmé alakítani) alkalmassá tették 
az előadási helyiséget a táncolásra. 
És folyt is a tánc kivilágos kivir- 
radtig.

Jelen voltak : Asszonyok : Bes­
senyey Istvánná, Dobó Józsefné, dr. 
Elek Imréné, Eperjessy Elemérné, 
Grünfeld Izráelné, Kemény Teréz, dr. 
Kende Miksáné, Klein Adolfné^Klein 
Ignácné, ifj. Koch Gáborné, Kovács 
Sámuelné, Malcher Béláné, Malcher 
Lászlóné, Malonyay Ferencné, Mari- 
kovszky Pálné, Molnár Béláné, Nemes 
Sándorné, Neuwirth Béláné, dr. No- 
vák Istvánná, Pafcsuga Jánosné, Pé- 
káry Gézáné, Péter Miháiyné, Pikna 
Pálné, Sárkány Imréné, dr. Schwarcz 
Ignácné, Spillenberg Józsefné, Sólyom 
Istvánná.

Leányok: Egri Lujza, Grünfeld 
Etel, Hartmann Margit, Izsépy Sárika, 
Klein Frida és Regina, Korláth Sa­
rolta (Kassa), Malcher Kamilla, Mari- 
kovszky Anna ős Giza, Nemthy Anna 
és Mariska, Papp Kornélia, Pikna 
Vilma, Sárkány Vilma és Theisz 
Lenke.
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Műkedvelői előadás Gálszécsen.
Gtálszecs, 1905. január 10.

A József főherceg védnöksége 
alatt álló és egy szanatórium felállí­
tását célzó országos mozgalom hullá­
mai Gálszéos városát is megérintet­
ték. Lelkes asszonyok, élükön a de­
rék agilis járásorvossal sorompóba 
léptek a cél érdekében és elhatároz­
ták, hogy műkedvelői előadást ren­
deznek, melynek tiszta jövedelme 
részben a nevezett szanatóriumra, 
részben a Gálszécsen felállítandó já­
rási kórházra fordittatik. És az ige 
testté lett. Igenis. A műkedvelői elő­
adás bállal összekötve, folyó hó 7-én 
zajlott le és annál érdekesebb volt, 
mert ez volt az első bál Zemplénvár- 
megyében a József főherceg védnök­
sége alatt megindult s egy népszana-

Tóth Antónia Ágnes. A sz. Vin­
céről nevezett irgalmas nővérek sá­
toraljaújhelyi rendházának nagy gyá­
sza van. Egyik szeretett rendtársnő­
jük Tóth Antónia Ágnes f. hó 11-én 
este hosszas szenvedés után 58 éves 
korában elhalálozott. Az elhunyt ir­
galmas nővér a helybeli intézetben 
1887—1899-ig működött mint polg. 
isk. tanítónő s szives, kedves modo­
ráért nagyszámú tanítványai különös 
rajongással csüngtek rajta; valóság­
gal anyjuk volt. Az 1904. tanévben 
került ismét vissza s bár kívánkozott 
az iskolába, folytonos gyengélkedése 
majdnem teljesen akadályozta; de 
azért tanított nehány órát hetenként. 
A betegség, mely életét kioltotta, csak 
három napig tartott. Tüdőgyuladást 
kapott, ami röviden végzett vele. — 
Rendtársnőinek testvéri szeretető s 
nagyszámú hálás tanítványainak kö- 
nvei kisérik siriáha. Á avászesfit »1-
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halmából rendtársnöi a következő I 
gyászjelentésben tudatták elhunytál:
A sátoraljaújhelyi sz. Vincéről neve­
zett irgalmas nővérek rendháza fáj­
dalommal, telt szívvel jelenti Tóth 
Antonia Ágnes irgalmas nővérnek, f. 
hó 11-én este fél 8 órakor hosszas 
szenvedés után, 58 éves korában, 
miután szent hivatásában 40 évig 
hűségesen szolgált, a halotti szentsé­
gek ájtatos fölvétele után történt gyá­
szos elhunytál. Az Istenben boldo­
gult irgalmas nővér hült tetemei f. 
hó 13 án d. u. 2 órakor a róm. kath. 
egyház szertartása szerint, a helybeli 
köztemetőben a föltámadás boldog 
reményében fognak nyugalomra he­
lyeztetni. Engesztelő szentmise áldo­
zatot drága halottunk lelki üdvéért 
folyó hó 12., 13. és 14-én, nemkü- 
lünben halálának 7-ik és 30-ik nap- i 
ján reggel fél 8 órakor tartunk a 
Carolineum házi kápolnájában. Sá­
toraljaújhely, 1905. január 11. Az 
örök világosság fényeskedjék neki! 
Nyugodjék békében 1

— Tanügyi kinevezések. Á vallás- 
és közoktatásügyi miniszter Moncsák 
Sándor klenovai k. tanítót a bercsá- 
nyifalvi iskolához, — Tibay Sándor 
nagybrezsnyicei áll. tanítót a sorok­
sári állami népiskolához, — Répay 
Berta, oki. tanítónőt Tőketerebesre 
rendes tanítóvá, illetve tanítónővé ne­
vezte ki.

— Eljegyzés. Farkas István, volt 
sárospataki főiskolai sénior eljegyezte 
Nagy Erzsikét, Nagy Ignác miskolczi 
ref. esperes-lelkész leányát Miskolcon.

— Köszönet. Mindazon bará­
tainknak s ösmerőseinknek, kik fe­
lejthetetlen kis lányunk elhunytakor 
részvétükkel fájdalmunkat enyhíteni 
igyekeztek s kiknek ezt személyesen 
meg nem köszönhettük, ez utón mon­
dunk hálás köszönetét. Ifj. Bajusz 
József és neje.

— Orosz katonaszökevények. A
mióta az orosz lengyelországi tarto­
mányokban a cár elrendelte az álta­
lános mozgósítást, tömegesen mene­
külnek át a galicziai határon a len­
gyel katonaszökevények. Közülök so­
kan vetődnek Zemplénvármegyébe is, 
különösen pedig Sátoraljaújhelybe. E 
napokban is két orosz katonaszöke­
vény érkezett a városba. Mind a 
kettő nős, családos ember, akik a 
mandzsuriai harctéren való halál he­
lyett inkább a számkivetést választ­
ják és uj hazát keresnek. Teljes két 
hónap óta utaznak gyalog. Magyar- 
országon kívánnak letelepedni, mert 
itt biztonságban érzik magukat és a 
népélet is jobban tetszik nekik. A 
rendőrkapitány a két katonaszöke­
vényt jelentkezés után szabadon bo­
csátotta.

— Karácsonyi ünnepély Monokon.
A monoki áll. kisdedóvódában szépen 
sikerült karácsonyi előadás volt, — 
mint tudósítónk Írja — f. hó. 8-án. 
Á programm elnöki üdvözlő, alkalmi 
párbeszéd, mulatságos falusi jelenet­
ből állott, s kedves élőképpel vég­
ződött. Mindenkit meglepett a gyer­
mekek bátor fellépése, tiszta, hang- 
lejtéses beszéde, nemkülönben az Íz­
léses diszités. Bessenyey István esp. 
ovodai elnök teljes elismerését fe­
jezte ki s úgy a saját, mint a szülők 
nevében köszönetét mondott az ügy­
buzgó és szorgalmas óvónőnek.

— A Zemplénvármegyi Gazdasági 
Egyesület szőlészeti szakosztályának 
gyűlése. A Zemplénvármegyei Gaz­
dasági Egyesület szőlészeti szakosz­
tálya a f. hó 16-án d. u. a várme­
gyeház kistermében ülést tart, melyre 
a tisztelt tagok minél nagyobb szám­
mal való megjenését kéri Láczav 
László szakoszt. elnök.

— A sátoraljaújhelyi katholikus 
olvasókör folyó évi február hó 12-én, 
a városi színházban táncmulatságot 
tart, melyre a rendezőség e napokban 
bocsátja ki a meghívókat.

— A borital adó leszállítása. Min­
den valószínűség szerint mielőbb be­
fog következni a boritaladó leszállí­
tása. Nemcsak a földmivelésügyi mi­

niszter karolja fel ezt az eszmét, ha­
nem a pénzügyminiszter is foglalko­
zik vele. Erre enged következtetni 
a kereskedelmi kamarákhoz intézett 
azon kérdése, vájjon van-e kilátás 
arra, hogy az adó leszállítása foly­
tán a kamara területén a borfogyasz­
tás emelkedni fog ? Kétségtelen, hogy 
a kamarák tudni fogják, mily fele­
letet adjanak, hogy a bortermelők 
szempontjából nagyfontosságu kérdés 
minél kedvezőbben oldassák meg.

— Műkedvelő előadás Tállyán.
Á farsang beálltával Tállyán is meg­
kezdődött a mulatságok sorozata, ame­
lyet a tállyai hölgyekből és urakból 
alakult állandó „Műkedvelő társulati­
nak kitünően sikerült előadása nyitott 
meg. Előadatott: „A falu rossza" ki­
tűnő népszínmű, amelyet az alakítás 
oly tökéletességével adtak elő, hogy 
tanult színészeknek is dicsérctökre 
vált volna. De nem is volt hálátlan 
a teljes intelligenciából álló közönség, 
melynek tetszés nyilvánítása taps­
viharban nyilvánult meg. A sok, iga­
zán színészi pályára született tehet­
ség között egyes személyekre nem 
térhetek ki, amennyiben mindnyájan 
a közönség teljes elösmerését nyerték 
meg. Előadás után tánc volt kivilágos 
reggelig, s a messze vidékről össze- 
sereglett hölgyek és ifjak a legjobb 
emlékekkel távoztak Tállya városá- 

I ból.
— Anyakönyvi statisztika. A sá­

toraljaújhelyi anyakönyvi hivatalban 
a múlt 1904. évben bejegyeztetett: 717 
születés, 501 halálozás cs 151 esetben 
házasság.

— A közigazgatási bíróság leg­
újabb döntvényei. Szerződéses mun­
kások rendőri előállítása iránt be­
adott kérvények bélyegmentesek. A 
városok tulajdonát képező és állan­
dóan katonai beszállásolás céljára 
szolgáló laktanyák nemcsak házadó, 
de illetékegyenérték alól is mentesek. 
Ha a közönség a jegyzői földek után 
járó állami adók fizetését magára 
nem vállalja, úgy ezek az adók, 
mint tényleges birtokot a haszonél­
vező jegyzőt terhelik.

— Köszönetnyilvánítás. A m. á. v. 
sátoraljaújhelyi altisztek által jan. 
hó 7-én rendezett táncmulatságnak 
tiszta bevétele, — levonva az összes 
kiadásokat: 155 kor. 68 fillért tesz ki. 
A tisztelt lelülfizetőknek és kik je­
gyeiket megváltották, valamint kik 
szívesek voltak megjelenésükkel a 
mulatság fényét emelni, ez utón is 
hálás köszönetét mond a rendezőség. 
Felül fizettek: Guttmann Ármin 8 
koronát. — Hegedűs Győző 6 kor. -- 
Kovács Károly 5 kor. 40 fillér. — 
Widder Gyula, Tóth Gergely 5—5 
kor. — Pecz Vilmos ; a „Zemplén" 
szerkesztősége és kiadóhivatala, Gold 
József 3—3 kor. — Danicskó Istvánná, 
Ivánko Jánosné, Szegő Sándor, 
Pongrátz Sámuel, Lábas Béla, Szi­
lágyi József, Magyar Ferenc, Téri 
János, Vilkusz N., Maholányi László, 
Schmidt Lajos 2-2 kor. — Rösner 
Tivadar, Dévai Lajos, Várady Géza, 
Kasza Sándor, Fehér Ferenc, Csá­
szár Viktor, Kubinszky Salamon, 
Hlinyánszky József, Szögedy István, 
Moldoványi György, Delyi János, 
Stefán Mária, Domokos Endre, N. 
N. 1—1 kor.

— Törvényhatósági építkezések 
és a magyar ipar. A belügyminiszter 
rendeletet intézett a törvényhatósá­
gokhoz, a melynek célja a törvény- 
hatósági építkezéseknél a magyar ipar 
érdekeinek lehető biztosítása. A kör­
rendelet körülményesen megszabja 
azokat a feltételeket, a melyeket a 
törvényhatóságnak a váll.dkozókkal 
kötendő szerződéseknél szem előtt kell 
tartaniuk. A rendelet 5-ik szakasza 
pedig meghagyja, hogy az építkezé­
seknél a vállalkozóknak csakis oly 
anyagot szabad külföldről beszerez­
niük, a melyet Magyarországon egy­
általán nem gyártanak.

— Uj csomagolású szivarkák. A 
dohányjövendéki igazgatóság néhány 
hét óta a szultán-szivarkákat ötöse­
vei, kis csomagokban bocsátotta for­

galomba s ez az uj rendszer, amely 
higiénikus szempontból nagyfontos­
ságu és a dohány minőségére is ki­
hat, rendkívül emelte a fogyasztást. 
Az igazgatóság most azzal a tervvel 
foglalkozik, hogy a többi szivarka- 
nemeket ugyanígy hozza forgalomba, 
amint azt a külföldön már régen 
meghonosították. Ezzel számos fer­
tőzésnek lehetne elejét venni, amely 
úgy a kiszolgáló személyzet, mint a 
vevőközönség révén terjed a szivar­
kák fogdosása által.

— Farsangi naptár.
Január 14-én: A sátoraljaújhe­

lyi úri fiatalság zártkörű piknikje a 
városháza nagytermében.

Január 15-én : A szabómunká­
sok és munkásnők újhelyi csoport­
jának táncmulatsága a „Magyaé Ki­
rály tánctermében.

Február 5-én: A zemplénvár- 
megyei őrhaj duk táncmulatsága a 
„Magyar Király" tánctermében.

Február 12-én : A katholikus 
olvasókör táncmulatsága a városi szín­
házban.

Cimbalmok, Schunda 
Vencel József cs. és kir. hangszer­
gyáros hírneves gyártmányaiból ál­
landó bizományi raktár van Werner 
Sárika oki. cimbalom-tanárnő cim­
balom-magániskolájában, Sátoralja­
újhelyben. A legelőnyösebb részlet- 
fizetési módozatok.

SZÍNHÁZ.

** A Komjáthy-társulat a húsz 
bérletre hirdetetett téli évad második 
ciklusának első előadásaként „Az ál­
dozati bárány"-1 — a már általunk 
közölt szereposztásban f. hó 12-én 
hozza színre. Holnap, f hó 13-án pén­
teken a „Feodora" Sardou négy fel- 
vonásos színmüve kerül bemutatóra a 
következő szereposztásban: Ipanofí 
— Komjáthy János; Sierieux — 
Somlai Arthur; Grets—Bartha; Tsi- 
leff—Szénássy ; Feodora—Komjáthy - 
né; Sokareff —- Takács; Dimitri — 
Kondráth. Szombaton, f. hó 14-én 
Poole János öt felvonásos vigjátéka 
a „Pry Pál" kerül színre. A darab 
szerepei következőkép vannak ki­
osztva : Hardy — Fenvéry ; Eliz — 
Kondráth ; Frank—Magas; Wither- 
ton —Baróthy; Stanley — Somlay ; 
Harry — Szénássy; Marianne — Fái 
Flóra; Grasp — Bartha.

IRODALOM.

Fekete karácsony.
— Visszaemlékezés 1904. dec. 24-re. —

Leszállt a nap korán, csendes este lön. 
Künnállok e napon a kis temetőn.
Egy uj sirhant felett; anyám sirja ez,
Könnyes szemem messze — múltban révedez.

Régi, szép karácsony ! ■.. legszebb ünnepünk 1 
Áldott égi jóság, itt voltál velünk.
Jó anyai arcod fénylett, mint a nap;
Óh de boldog voltam, hogy igy láttalak!

Karácsony van ismét, minket elhagyál, 
Elrablóit örökre tőlünk a halál 
Boldogság vár másra e szent ünnepen,
Én elvesztett boldogságom temetem. . .

Kossuth Pál.

— Az „Ungvári Közlöny* cimü 
Ungvári megjelenő hetilap uj évtől 
kezdve politikai lappá lett. A huszon­
hetedé évfolyamban megjelenő köz­
kedvelt felvidéki újságot, — mely 
sok és becses szolgálatot tett a ma­
gyar kultúrának ott a végvidéken, — 
tovább is Lévai Mór fogja szerkesz­
teni, bizonyára még fokozottabb buz­
galommal, szeretettel és temperamen­
tummal, mint eddigelé.

TANÜGY.

Az ungvári kir. bábaképzö-inté- 
zet ügyrendének kivonata: 1. A téli 
tanfolyam kezdődik : február 1-én, vég­
ződik június végén ; az őszi: szeptem­
ber 1-én, végződik január végén. 2. 
Az előadási nyelv magyar; a ruthének 
és tótok saját nyelvükön is kapnak 
külön oktatást. 3. A felvétel a jelent­
kezés sorrendje szerint eszközöltetik. 
Egy tanfolyamra 30 tanitnánynál több 
nem vétetik fel. 4. A felvételhez szük­
séges okmányok: a) keresztlevél, a) 
erkölcsi bizonylat, c) orvosi bizonyít­
vány. Általában középkorú, egészsé­
ges ; — városok és nagyobb községek 
részére pedig csak Írni, olvasni tudó 
egyének vétetnek fel. 5. Kisebb köz­
ségekbe törekvő s ezek között első 
sorban a már községi bába minőség­
ben működött növendékek az illeté­
kes közigazgatási hatóság előterjeszté­
sére a nmélt. m. kir. közoktatási kor­
mánytól az intézet igazgatójának elő­
terjesztésére 50—100 korona ; a nmélt. 
belügyi kormánytól pedig a törvény­
hatóság alispánja utján ISO kor. kész­
pénzsegélyben részesülhetnek. Ezen­
kívül kivételesen tandíjmentességet 
is nyerhetnek és haszálatra kaphat­
nak egy, az illetékes község tulaj­
donát képezendő felszerelt bábatáskát. 
6. Városok és nagyobb községekbe 
törekvő növendékek az intézet részé­
ről anyagi segélyben csak kivételesen 
részesülnek; ezek szükségletei egy 
tanfolyam alatt a következők: a) be­
hatási, tan- és vizsgadij 40 korona; 
b) lakás és élelmezési költség 5 hóra 
cca 100 kor.; c) 1 felszerelt bábatáska 
30 kor.; d) oklevélre bélyeg 2 kor.: 
összesen 172 korona. Előleges beirat­
kozáshoz az 5-ik pont alatt jelöltek 
okmányaikat, a 6-ik pontban jelöltek 
az okmányok mellett ellenben 10 kor. 
beiratkozási dijat is tartoznak bekül­
deni. 7. A terhesség 8-ik hónapján 
túl lévő nők az intézet szülészeti kli­
nikájára felvétetnek és lebetegedésük, 
illetve felüdülésükig ott teljes ellátás, 
ápolás és orvosi kezelésben díjtalanul 
részesülnek. A gyermekágyasok ápo­
lási dijai az intézet állandó ügyviteli 
költségét képezik, ez okból azok be­
hajtására az intézet (mint ez a köz­
kórházakban ápoltaknál szokás) nincs 
utalva. 8. Daj kaságra törekvő gyer­
mekágyasok elhelyezését az intézet 
igazgatósága közvetiti. Ezen elhelye­
zésekért a dajkát felfogadó fél nyolez 
korona dijat fizet, mely összegből 6 
korona az intézet jótékonysági alap­
jára, két korona pedig az intézeti 
szülésznő jutalmazására fordittatik. 
Daj kaságra csakis alkalmas és min­
den esetben orvosilag megvizsgált nők 
lesznek ajánlva. 9. A gyakorlati bába- 
oktatás elősegítése céljából kívánatos, 
hogy az intézet szülészeti klinikája 
mentői népesebb legyen; ez okból a 
bábaiskola nagyjelentőségű feladatá­
nak is szolgálat tétetik azzal, ha a 
szegényebb sorsú, terhes nők lebete­
gedésük tartamára a nevezett szülé­
szeti klinikára utaltatnak. 10. Leve­
lezések az alábbi címhez intézendők. 
Ungvár, 1905. január 7-én. Az ung­
vári kir. bábaképző-intézet igazgató­
sága.

NYÍLT TÉR*)

Köszönetnyilvánítás.
A város polgármesterének, tiszti 

karának és mindazoknak, kik Is­
tenben boldogult férjemnek vég­
tiszteletén szives megjelenéseikkel 
az én leírhatatlan nagy fájdalmai­
mat enyhíteni szívesek voltak, — 
ezúttal is hálás köszönetét mon­
dok.

Sátoraljaújhely, 1905. január hó 
10-én.

Öxv. Rakmányl Jánoané.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vál 
felelősséget a Szerk.

Kiadótulajdonos: Bhlert G-yula.
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S.-a.-ujhclyi Takarékpénztár
1905. évi február hó 5-én délelőtt 10 órakor

saját hivatalos helyiségében

évi rendes közgyűlést
tart, melyre a részvényeseket ezennel tisztelettel meghívom.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentései.
2. Az 1904. évi zárszámadások beterjesztése, a jöve­

delem felosztása feletti határozat hozatal, illetve az osztalék 
megállapítása és a felmentvény megadása,

3. 9 igazgatósági, 3 felügyelő-bizottsági es 1 felügyelő
bizottsági póttag választása.

4. Az alapszabályok módosítása.
5. Esetleges indítványok.
Sátoraljaújhely, 1905. január hó 7.

Meczner Béla,
igazgató.
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1859A904. végr. szám.

Á i’vervsl lii i*tl el iné»iy.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a saujhelyi kir. járásbíróságnak 1904. évi 
V. í. 704/2. számú végzése következtében di. 
Lichtenstein Jenő ügyvéd által képviselt Klein 
Salamon javára, Dr. Ember László ellen 13 kor. 
s jár. erejéig 1904. évi decz. hó ló-én foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfog­
lalt és 1900 koronára becsült következő ingósá­
gok, u. m. : cséplőgépek és hozzátartozó szek­
rények nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sau:helyi kir. járásbíró­
ság 1904. évi V. I. 704 2. számú ▼ gzése folytán 
és eddig összesen 19 kor. 70 fillérben biróilag

már megállapított költségek erejéig Sátoraljaúj­
helyben, alperes fürészgyárában leendő megtar­
tására 1905 évi január hó 24-ik nap­
jának délelőtti 11 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. § a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujhelyben, 1905. évi január hó 12. 
napján.

Fejér Zoltán,
kir, bir. végrehajtó.

Mii miit porhoit paprikás szakmai a.

Eessék

s

55

kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam
mindenféle

HENTESÁRU
a legolcsóbban beszerezhető.

A t. ez. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom a követ­
kező árukat:

1 kiló friss olvasztott szalonna-zsir . . . 1 K. 40 fill.
1 „ sótalan szalonna, zsírnak való . . . 1 K. 36 fill.

„ ,, „ „bőrnélküli K. 40 fill
sós szalonna.......................................1 K. 32 fill.

1 „ füstölt szalonna szeletben . . . . 1 K. 40 fill
1 „ hát szalonna.......................................1 K. 44 fill
1 „ I. rendű pörkölt paprikás szalonna
1 „ füstölt kolbász főzni való . . .
1 »• „ azonnal ehető . .
1 „ páczolt sonka hátsó...................
1 , j i, első ......
1 „ Füstölt oldalas, karmanádié stb . . ^ o.

Csomagolás ingyen. — Zsírnak edények 5 kilós 1*10 
10 kilós 1-60., — 25 kilós 3 00.

Nagybani vételnél árengedmény!
Megrendelhető:

KARNER JÓZSEF,
hentesüzletében

Nyíregyházán.

1 K. 60 fill. 
1 K. 76 fill. 
1 K 84 fill. 
1 K. 52 fill. 
1 K. 44 fill. 
1 K. 44 fill.

Finom füstölt lmsneiuü.

16/1905. bizotts. szám.

Hirdetmény.
Kistoronya község tkvi katéternek 

szerkesztésére kirendelt bi™«|áS 
hírré teszi, hogy az 188b: XXK., 1889. 
XXXVIII.. és az 1891: XV1. törvény
czíkkekben előirt helyszíni eljárás vé­
gett és pedig egyelőre csupán az azo­
nosító 1905. február 3 ík napján az 
azonosítás befejezte után pedig a bi- 
zottság a községben megjelenend.

Ennélfogva felszólittatnak :
1. mindazok, akik a tjkvben elő­

forduló bejegyzésre nézve okadatolt 
előterjesztést kivannak tenni, hogy a 
bizottság előtt a kitűzött határnapon 
megkezdendő eljárás alatt jelenjenek 
meg és előterjesztéseiket igazoló ok­
irataikat mutassák fel .

2. mindazok, akik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a 
tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitű­
zött határidőig a tkvi hatósághoz inté­
zendő szabályszerű beadvány utján 
kieszközöljék, vagy a telekkönyvi be­
kebelezésre alkalmas okiratok a lápján 
a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel­
meik előterjesztése végett a bizottság 
előtt jelenjenek meg, ha pedig telek­
könyvi bekebelezésre alkalmas okira­
taik nincsenek, az átírásra az 1886i 
XXIX. t.-cz. 15—18- és az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. § a. 
értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igé­
nyeiket a kiküldött bizottság előtt 
igazolják, vagy oda hassanak, hogy 
az átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a bizottság 
előtt szóval elismerje és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, 
mert különben jogaikat ez utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték­
elengedés kedvezményétől is elesnek;

3. azok, akiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
úgyszintén az ilyen bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejegyzett jognak törlését kérelmez­
zék,' illetve, hogy törlési engedély 
nyilvánítása végett a kiküldött bizott­
ság előtt megjelenjenek, mert ellen- 
esetben a belyegmentesség kedvezmé­
nyétől elesnek.

Sátoraljaújhely, 1905. január 1-én.

Január 12.

1838/1904. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX.

. . ino S-a értelmében ezennel közhírré teszi,
hogy a ' saujhelyi kir. járásbíróságnak 1904. 
évi Sd I 829/4. számú végzése következtében 
hivatalból képviselt Dr. Zsindely István sáros­
pataki lakos javára Kun Dániel •árospataki 
lakos ellen 374 K. s ]ár. erejéig 1904. évi decz. 
hó 10-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utián le- és felülfoglalt és 2395 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m.: bazibutorok, ter­
mények nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járásbíró­
ság 1904 évi V. I. 702|2. számú végzése foly­
tán 374 kor. tőkekövetelés, ennek 1904. évi 
szept hó 1. napjától járó 5u/„ kamatai, 1 /,»„ 
váltódij és eddig összesen 108 kor. 67 hl.-ben 
biróilag már megállapított költségek erejéig Sá­
rospatakon alperes lakásán és tanyáján leendő 
megtartására 1905. évi január hó 16. napjának 
délutáni 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. törvénycikk 107. és 
1U8. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul 
is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felillfoglaltatiák és azokra kielégí­
tési togot nyerteit volna, ezen árverés, az 1 81, 
évi LX t.-cz 102. j-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik

Kelt Siujhely, 1905. évi január hó 3-án.

Fejér Zoltán,
kir. bir. végrehajtó.

pékház kiadó!
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Szilágyi Dezső,
tkvvezető.

Fekete Gedeon, 
kir. tszéki bíró.

V. 189/2—1904. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bhósági kiküldött mint végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy Sperling Izrael ho- 
moneai lakos vágrehajtatónak Goldmann Hen- 
rikné varannói lakos kereskedő végrehajtást 
szenvedett elleni 800 kor. s jár, iránti v égre- 
haitási ügyében a végrehajtást szenvedőnél le­
foglalt s 848 kor. 41 fillérre becsült u. m. több 
rendbeli szoba bútorok, bolti árúk, női ruhák s 
egyéb az árverési jegyzőkönyvben összeirt ingó­
ságok bírói árvetésen eladatnak ; s árverési ba­
táridőül 1905. évi január hó 24-ik nap­
jának délutáni 2 órája Varannónra, végrehajtást 
szenvedő lakásához és bolti helyiségébe kitüze­
tik S ahhoz a venni szándékozok azzal. hi«atna " 
meg, hogy ezen árverésen a lefoglak Íngó>ago. 
készpénz fizetés m-llett a legtöbbet Ígérő xex0 
nek szükség esetén becsáron alul is elfogna' 
adatni, — és hogy a fenti napon és időben a 
többi felülfoglalást nyert hitelezők érdek ben is 
meg fog az árverés tartatni.

Kelt Varannón, 1905. évi január hó 9-én.

Sztankó László,
kir. jbirói Írnok, 

mint kiküldött végrehajtó.
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Sátoraljaújhelyen, műszaki és vállalati ----
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SJ Irodája foglalkozik: birtok felmérésekkel, térképé­
ig zésekkel, tagosításokkal, parczellázásokkal és a
^ mérnöki munka körébe tartozó mindennemű tervezésekkel.
^ Elvállalja: utak, vasutak, hidak és épületek 

tervezéseit és építését.
jfj §roda: Hazinczy-utcza 507 ((Haas-féle épület.)
Í553E^$^^SS3E3E5S3@g3g353S5SS3Bg3S3Q853g3885

Eladó részvények.
S.-a,-újhelyi Népbanki rész­

vények eladók. — Bővebb felvi­
lágosítást nyújt dr. Kovaliczky 
Elek sátoraljaújhelyi közjegyző.

Dérbeadó
5 világos és tágas pinczeszoba. 

Czim a kiadóhivatalban.

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.

3E
3E

38
63

g3
E3

E3
63

83
S3

S3
S3

E3
£3

88
8í


